
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1963 No. 7 

NOTULEN 

“van -de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op woensdag 2, juli 1963 des middags om 2 uur. 

Behandelde onderwerpen : 

ll. Ingekomen stukken: blz. 69 

a. Brief van het Bestuurscollege dd, 27 juni 1963 no, 4147 betref fende 

uitgifte van grond in erfpacht aan de Stichting ter bestrijding van 

het misbruik van alcohol op Aruba. (Bijlage 1963 no. 26), 

b. Brief van het Bestuurscollege dd, 29 juni 1963 no. 6168 houdende in- 

trekking van de ontwerp-eïilandsverordening tot wijziging van de 

Toelageregeling Gedeputeerden (Ab. 1956 no, 22). (Bijlage 1963 
no 210) 

ec, Brief van het Bestuurscollege dd, 29 juni 1963 no, 1995 betreffende }s 

uitgifte van grond in erfpacht aan de Brethren Church, (Bijlage 1963 

no. 28). 

2, Voorstel van het Bestuurscollege dd, 22 juli 1963 no. 6904 tot bepa- 
ling van het aantal gedeputeerden op vier, (Bijlage 1963 no. 30), 

lonbra.e7/0) 

3, Verkiezing van een gedeputeerde, Lon AAL 

VOORZITTER: O.S.HENRIQUEZ, Gezaghebber, 

SEKRETARIS: L.C.M.KERSTENS: Sekretaris van het eilandgebied Aruba, 

Aanwezig zijn de leden: D,G.Croes; M.Croes; DeFlemming; D. Tromp; LeV. 

Britten; A.Werleman; I,S.de Cuba; L.A.I,Chance; W‚C,Anslijn; F.Figaroa; Je 

Geerman; Mevr.M.Yrausquin; M.de Cuba; J.Erasmus; A,Falconi; L,Groes; EJ, 

Tromp; È‚R‚Finck;s F‚Vs Laclé; C,A,Eman; G,A,Oduber, 

DE VOORZITTER: Ik verklaar hierbij de openbare vergadering van de eilands- 

raad geopend en heet U allen van harte welkom, Aan de orde is thans het 

eerste agenda-punt: 

l, Ingekomen stukken: 

a. Brief van het Bestuurscollege dd. 27 juni 1963 no, 447 betreffende 

uitgifte van grond in erfpacht aan de Stichting ter bestrijding van 

het misbruik van alcohol op Aruba, (Bijlage 1963 no. 26 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk naar de huishoudelijke ver- 

gadering verwezen. 

b, Brief van het Bestuurscollege dd, 29 juni 1963 no. 6168 houdende in 

trekking van de ontwerp-eilandsverordening tot wijziging van de 

Poslagersgeling Gedeputeerden. (Ab.1956 no. 22), (Bijlage 1963 no, 

2D 
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DE HEER J.GEERMAN: Mijnheer de Voorzitter, ik verzoek U om dit naar 
de afdeling te verwijzen, zodat ik alsnog het een en ander over dit 

ontwerp naar voren moge brengen. 

Op voorstel van het lid J,Geerman wordt dit stuk ter behandeling ver- 

wezen naar de huishoudelijke vergadering. 

c. Brief van het Bestuurscollege dd, 29 juni 1963 no. 1995 betref 

fende uitgifte van grond in erfpacht aan de Brethren Church, 

(Bijlage 1963 no. 28). 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk naar de huishoudelijke 

vergadering verwezen, 

DE VOORZITTER: Mijne heren, er is een motie ingediend door de heren 

Finck, Geerman en de Cuba, Ik stel voor deze motie te behandelen als 

het vierde agenda-punt op de agenda, dus aan het eind van de vergade 

ringe 

DE HEER A.WERLEMAN: Ik zou graag even een punt naar voren willen bren- 

gen. Ik weet niet of dit een omissie is, maar artikel 34 van onze Re- 

glement van orde zegt, dat bij de aanvang van elke zittingsperiode, 

de voorzitter een vaste commissie van overleg benoemt, bestaande uit 

het Bestuurscollege en de vertegenwoordigers van de verschillende 

raad-frakties,teneinde zonodig, omtrent de werkzaamheden van de raad 

overleg te plegen. Er staat niet met zoveel woorden, dat dit in de 

eerste vergadering of tweede vergadering moet geschieden, maar ik 

zou willen verzoeken om dit zo spoedig mogelijk, misschien in de 

eerstvolgende vergadering, te doen plaats vinden, 

DE VOORZITTER: Met het verzoek van de heer Werleman zal rekening wor= 

den gehouden, 

2, Voorstel van het Bestuurscollege dd, 22 juli 1963 no, 6904 tot be= 

aling van het aantal gedeputeerden op vier. (Bijlage 1963 no. 30 

De algemene besehouwingen worden geopend, 

DE HEER J.GEERMAN: Mijnheer de Voorzitter, met Uwe permissie zal ik 

mijn stem even willen motiveren betreffende het voorstel van het 

Bestuurscollege om over ta gaan tot uitbreiding van het Bestuurscol- 

lege op vier gedeputeerden, 
Mijnheer de Voorzitter, de benoeming van drie gedeputeerden op Ll juli 

jel. was van tijdelijke aard en zo heb ik dat toen ook gezegd en ge= 

konstateerd, Thans wenst het Bestuurscollege over te gaan tct henoe= 

ming van de vierde gedeputeerde, Door de reeks van werkzaamheden, die 

dagelijks gedaan moeten worden, dus extra werkzaamheden in verband 

met het tienjarenplan, die zeer tijdrovend zijn voor de gedeputeerden, 

heb ik geen enkel bezwaar om over te gaan tot benoeming van een vierde 

gedeputeerde, als voorgesteld door het Bestuurscollege, 

Mijnheer de Voorzitter, het kan ook zijn dat het Bestuurscollege bin= 

nenkort met een voorstel zal komen tot de benoeming van een vijfde ge- 

deputeerde, want het kan best zijn dat binnenkort een of meer gede- 

puteerden op reis zullen moeten gaan, niet alleen om het tienjaren= 

plan verder te bespreken, maar het is ook hun taak om voortdurend kon- 

takt op te nemen met gezagvoerders van potentiele industrieën in het 

buitenland, om deze mensen te overtuigen van de mogelijkheden en fa- 
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ciliteiten, die het eiland Aruba hen te bieden heeft, voor de vestiging 

van industrieën, zulks ter verbreding van de ekonomische basis en werkge= 

legenheid, welke hoog nodig is, 
Mijnheer de Voorzitter, dit is geen tijd om stil te blijven zitten, Aruba 

kan zich deze luxe niet permitteren om een minuut te verliezen, Elke 

rechtgeaarde Arubaan, samen met de andere groeperingen van de nederlandse 

nationaliteit, die Aruba nauw aan het hart hebben, moeten eendrachtig sa= 

menwerken voor het welzijn van Aruba en haar bevolking. Mijnheer de Voor- 

zitter,’ laten wij even stil staan, laten wij even in ogenschouw nemen, de 

toenemende aanwas van de bevolking, welke schrikbarend is, Daarom doe ik 

van deze plaats nogmaals een broederlijk beroep op allen in deze raad, die 

het werkelijk goed menen met het welzijn van Aruba en haar bevolking, voor 

eendrachtige samenwerking, Wij hebben reeds in de kranten kunnen vernemen, 

hoe het Bestuurscollege van Curacao, onder leiding van Dr, da Costa Gomez ; 

de verbreding van de. ekonomische basis van Aruba probeert te torpederen, 

En dat kan een rechtgeaarde Arubaan, al zou hij een boezemvriend van Dr, 

da Costa Gomez zijn, nooit en te nimmer permitteren, Daarom moeten wij, de 

Arubanen, samen met de nieuwe raad en andere groeperingen van nederlandse 

nationaliteit met al onze kracht en inspanning alle middelen ter onze be- 

schikking gebruiken om deze tendentieuze manoeuvre van Dr, da Costa Gomez 

de grond in te boren, Gezien de omstandigheden, waarin wij thans verkeren; 

moeten wij onze persoonlijke aspiraties, indien wij die mochten hebben, op= 

zij zetten, want het algemeen belang van Aruba prefereert en prevaleert 

boven alles, / 

Mijnheer de Voorzitter, ik ben voor een vierde gedeputeerde en zelfs voor 

een vijfde, indien het later zover mocht zijn. Ik dan U, Mijnheer de Voor- 

zitter, 

DE VOORZITTER: Zijn er nog andere leden, die het woord wensen te voeren? 

Wenst iemand hoofdelijke stemming? 

Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel van het Bestuurscollege om 

het aantal gedeputeerden te brengen op vier, aangenomen, 

3, Verkiezing van een gedeputeerde, 

DE VOORZITTER: Ik wil de volgende heren uitnodigen om zitting te nemen in 

het stembureau n‚l, de heer Ernst Finck als voorzitter, de heren Dominico 

Tromp en Frans Figaroa als leden, 
Mag ik de commissie en de voorzitter in het bijzonder verzoeken om de 

stembriefjes bij het openmaken meteen harop voor te lezen? 

DE HEER E.R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, de uitslag van de stemming is, 

dat er 21 stemmen uitgebracht zijn, waarvan 1l stemmen op de heer Alberto 

Falconi en 11 stemmen op de heer C,H.Withfield, 

DE VOORZITTER: Mijnheer de Voorzitter, ik dank U en de leden van de commis= 

sie voor de werkzaamheden door U verricht, en de wijze waarop. 

De uitslag van deze verkiezing ist de heer A,Falconi ll stemmen en de heer 

C.H.Withfield 10 stemmen, De heer Falconi is hier aanwezig, ik wil hem ge- 

lukwensen met zijn benoeming en ik zou gaarne de heer Falconi willen ver= 

zoeken mij mede te delen of hij deze verkiezing aanvaardt of niet. 

DE HEER FALCONI: Mijnheer de Voorzitter, zoals U weet is dit een van de 

grootste verrassingen van de hele historie, Ik ben hier gekomen, zoals U 

weet, als een eilandsraadlid, Zelf heb ik niet op mijn eigen gestemd, 

maar aangezien de wil bij de meerderheid ligt, aanvaard ik deze benoeming. 
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Ik dank de leden van de AVP, UNA en degenen die bij de PPA op een of 

andere manier op mij hebben gestemd, voor deze medewerking. 

DE VOORZITTER: Mijnheer Falconi, mag ik U verzoeken achter de bestuurs- 

tafel zitting te nemen? 

DE HEER L,A,I,CHANCE: Mijnheer de Voorzitter, mag ik met Uw toestem- 

ming de gelegenheid krijgen om de heer Alberto Falconi mijn beste 

gelukwensen aan te bieden, met de hoop, dat hij in deze nieuwe func- 

tie zijn beste krachten zal geven, Hij zal altijd in deze raad op onze 

steun kunnen rekenen als hij die nodig heeft. Ik dank U, mijnheer de 

Voorzitter, 

DE HEER W.C. ANSLIJN: Mijnheer de Voorzitter, ook ik wil de heer Fale 

coni verzekeren, dat hij altijd op mijn medewerking kan rekenen, Ik 

dank U, 

DE HEER C.A,EMAN: Ik wens ook de heer Falconi van harte geluk te wen= 

sen met zijn benoeming, Ik hoop, dat de heer Falconi naar zijn beste 

vermogen zal werken in het belang van het eilandgebied en onze frak= 

tie wenst ook haar blijdschap uit te drukken, dat uiteindelijk Noord 

een gedeputeerde heeft gekregen. 

DE HEER A.WERLEMAN: Ook nu wil ik de heer Falconi van harte gelukwensen 

met zijn benoeming en ik hoop dat het Bestuurscollege haar medewerking 

verleent aan deze nieuwe gedeputeerde, 

DE HEER L.V.BRITTEN: Mijnheer de Voorzitter, het was altijd ons stre= 

ven geweest, om m dit Bestuurscollege uit te breiden met Arubanen, Ik 

kan met blijdschap opreken, dat de heer Alberto Falconi vandaag geko= 

zen is tot gedeputeerde; een jongen van Noord, het distrikt van waar 

ik afkomstig ben. Ik ben zeer tevreden en ik geloof, dat ook al de an= 

dere Arubanen tevreden zijn, dat de heer Alberto Falconi gekozen is 

tot gedeputeerde, Ik wens van deze plaats mijn hartelijke gelukwensen 

aan de heer Alberto Falconi te bieden en ik hoop dat God hem moge ze= 

genen om zijn taak naar behoren te vervullen tot heil van ons 'tdushi'! 

Aruba, Ik dank U, 

DE HEER E‚R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, het valt mij op dat vandaag 

de heren van de overkant zowel van de AVP als van de UNA het woord 

voeren na de verkiezing van een gedeputeerde uit de gelederen van de 

PPA, Mijnheer de Voorzitter, ik wil niet dieper op deze zaak ingaan, 
er 1s zelfs het woord "God'' genoemd vonet, helaas Mijnheer de Voor- 

zitter meent men niet altijd wat men zegt, maar niet alleen de heer 

Faleconi zou zijn beste krachten moeten geven aan Aruba, maar elke ge= 

deputeerde, 
Mijnheer de Voorzitter, er is slechts één ding dat in mij omgaat, ik 
hoop dat de heer Falconi het spel zal kunnen spelen, dat men met hem 

gespeeld heeft, Ik dank U, 

DE VOORZITTER: Zijn er nog andere leden, die het woord wensen? Zo niet, 

dan gaan wij over tot het vierde agenda-punt, n‚l, de motie die inge- 

diend werd door de heren E‚R‚Finck, J,Geerman en 1,5, de Cuba, Wensen 

de indieners deze motie nog toe te lichten? 

DE HEER E‚R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, ík wil kort zijn, ik weet 

niet of er wensen zijn om deze motie voor te lezen, zo niet, dan zou 

ik willen zeggen dat de inhoud van de motie hierop neerkomt, dat nu 
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wij zien, dat de Nationale Volkspartij op Curacao aan het bewind is, zij 

wederom de klok terug willen zetten, zoals jaren geleden geweest is, toen 

wij nog kolonie waren en de Arubaanse Volkspartij aan het bewind was, n.le 

dat Curacao altijd het beste moest krijgen van de Antillen, 

Mijnheer de Voorzitter, Aruba heeft getoond de laatste acht jaren = en hier- 

voor is begrip getoond ook in Nederland — dat zij recht heeft op een grote 

steun van de zijde van Nederland zowel technisch als financiele steun, 

Helaas, Mijnheer de Voorzitter, dat, de Nationale Volkspartij nu bezig 18 op 

Curacao telegrammen en moties te versturen naar Nederland, naar de Staten 

en de Regering om hetgeen reeds bereikt is, te beknotten en nog meer, Mijn= 

heer de Voorzitter ook om in de toekomst minder te geven aan Aruba, 

Wij weten, Mijnheer de Voorzitter, dat er een partij is op Aruba, n.l, de 

Arubaanse Volkspartij, die hecht een blok vormt met de Nationale Volkspar- 

tij. Maar ik geloof toch, dat wanneer het belang van Aruba op het spel staat 

Mijnheer de Voorzitter, de toekomst van Aruba, dan geloof ik niet dat de 

Arubaanse Volkspartij hiermee eens kan zijn, Ik geloof niet dat de AVP er— 

mee instemt met de motie, die aangenomen is door de NVP, die uiteindelijk 

één doel voor ogen had, n‚l. Aruba te bekladden en te benadelen, 
Mijnheer de Voorzitter, deze motie stel ik dan ook in handen van de hele 

raad en Ìk goloof niet, dat een van deze 21 leden van deze Raad tegen deze 

motie kan stemmen, 
Mijnheer de Voorzitter, ik vraag U dus hoofdelijke stemming voor deze motie, 

DE HEER C.A,FMAN: Mijnheer de Voorzitter, wij kunnen het nut niet inzien 

van deze motie, aangezien zij gericht is tegen een partij en wij kunnen 

niet inzien wat een partij zou kunnen verrichten om de vooruitgang van 

Aruba te remmen, Maar wij zullen niet tegen stemmen, Mijnheer de Voorzit= 

ter, ofschoon wij het nut ervan niet inzien, En, Mijnheer de Voorzitter, 
wat de heren van de overkant hebben gezegd, zowel de heer Geerman als daar- 
na de heer Finck, laten wij volkomen voor hun eigen rekening, Ik dank U, 

DE HEER A. WERLEMAN: Wij kunnen ons in grote lijnen met deze motie vereni- 
gen, ofschoon wij liever hadden gewild, dat wij wat meer tijd zouden hebben 

gehad om ook onze bijdrage hiertoe te leveren, want ook wij zien in dat de 

weg, die door het Bestuurscollege van Curacao gekozen wordt, niet de juis- 

te weg is en er werden vele beweringen gelanceerd in de kranten en in die 

motie, die helemaal niet juist zijn en die volgens mij niet allemaal in de- 

ze motie zijn weerlegd, Het spijt me, dat ik geen tijd heb gekregen om de 

zaak grondiger te bestuderen, maar voorlopig ben ik natuurlijk volledig 

eens om deze motie te steunen en ik hoop, dat in de toekomst de raad een- 
drachtig en krachtig in dit opzicht zal kunnen optreden om de belangen van 

Aruba te behartigen, 

DE HEER J.GEERMAN: Mijnheer de Voorzitter, door omstandigheden zie ík het 
nut niet in om hoofdelijke stemming te vragen, Ik zie, dat de motie nu u- 

naniem door deze Raad is aangenomen en ik verzoek ook de pers om té melden 

dat deze motie unaniem door de Raad van Aruba is aangenomen. 

DE HEER E.R.FINCK: Mijnheer de Voorzitter, ik wil mijn verontschuldiging 
aanbieden voor de iets wat te late indiening van deze motie, Ik geef de 
heer Werleman gelijk, maar het is zo à bout portant gekomen nadat al die 
stukken in de krant gestaan hebben en ík had geen materiaal om eerder deze 

motie aan de leden toe te sturen, 
Mijnheer de Voorzitter, wat de heer Geerman betreft, wil ik een beroep op 

hem doen om mij te steunen, dat deze motie toch met hoofdelijke stemming 

wordt aangenomen, 
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Vóór stemden de leden: A,Falconi, L.Croes, J.Tromp, E‚R, Finck, FV, 

Laclé, D.Croes, M, „Croes, D.Flemming, D.Tromp, L.V.Britten, A, Werleman, 

C.A.Eman, I.S. de Cuba, G,A.Oduber, LeA.I.Chance, W‚C.Anslijn, F‚Figa- 

roa, JeGeerman, Mevr, M.Yrausquin, M, de Cuba en J, Erasmus, 

De motie wordt aangenomen met 21 stemmen vóór en geen tegen. 

DE VOORZITTER: Ik dank U allen voor Uw opkomst en medewerking in deze 

vergadering. 

De Voorzitter sluit de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 

De Voorzitter, 

De Sekretaris, 


